
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA SETIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
 

Aos dezenove dias do mês de Setembro do ano Dois mil e vinte e dois, 
segunda-feira, às nove horas e cinquenta e quatros minutos da manhã, teve 
início a Sétima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num 
total de treze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O 
BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, GUERIN 
LOPES, PAULO CANTOR, MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, WILL 
MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, VALDIM OLIVEIRA e LUCAS MONTE. Havendo 
número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente 
Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a Mensagem de fé feita pelo 
vereador VAGNÉ NOGUEIRA. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o 
Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi 
aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Carlos Gardel, as 
leituras do Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Leitura da Portaria 030\22. Leitura da 
Resolução 006\22 que concede licença e\ou afastamento ao Vereador 
Edwin Bezerra. Ofícios 409 a 412\22 enviando ao Dr. Assis Arruda, Prefeito 
Herberlh, MPCE local e ao TCE\CE cópia do Autógrafos de Decreto 
Legislativo 004\22 que aprova a PCG de 2017-PMB, sob a responsabilidade 
do ex-prefeito Dr. Assis Arruda. Ofício 413\22 enviando ao Prefeito 
Herberlh, cópia do PLI 054\22, do Ver. Edwin que inclui profissionais de 
fonoaudiologia, nas Escolas de Ensino Municipal de Bté. 
Ofício 414\22, encaminhando a Direção da Cagece local, um requerimento 
do Ver. Guerin Braga. Ofício 415\22, direcionando ao Superintendente do 
Detran\CE, uma proposição do Ver. Josivan-Bambam, convocando-o para 
participar da Sessão Ordinária desta Casa, a ser realizada no dia 19 deste 
mês. Ofícios 416 e 417\22 enviando ao Prefeito Herberlh Mota, cópias dos 
Autógrafos de Leis 2.172 (transporte público) e 2.173\22 (escola de 
música), para seus devidos conhecimentos e posteriores resoluções. 
Ofícios 418 e 419\22 direcionando ao Prefeito e Vice-Prefeito, Herberlh 
Mota e Irmão Carlinhos, respectivamente, cópia da Portaria 030\22, 
que determina a data e hora da Sessão Solene, para realização da eleição 



para escolha da mesa diretora desta casa e dá outras providências. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:   Convite do Pe. Neto\Pároco da 
Paróquia Cristo Rei, convidando-os para participarem dos festejos dos 
Santos Arcanjos, no período de 18 a 29 de setembro deste ano, no 
Santuário dos Arcanjos, a partira das 18hs30min - Avenida Dom 
Bosco\Centro.  Ofício 310/22 da Dra. Sayonara Cidade\Secretária de Saúde, 
respondendo ofício desta Casa, quanto a uma proposição da Edil 
Clarissa. Registro de Protocolo Externo Gerado no Sistema Processo 
Eletrônico do TCE\CE comunicando o recebimento do Ofício 412\22 com 
Decreto Legislativo 004\22 que aprova a PCG de 2017-PMB, sob a 
responsabilidade do ex-prefeito Dr. Assis Arruda. ORDEM DO DIA: Foram 
aprovados e comentados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 
209/22 do Presidente LUCIANO FURTADO, pedindo ao Prefeito Herberlh 
que faça a construção de uma lombada na Avenida Francisco Braga Filho, 
Centro, nos fundos da pracinha Fiscal José de Araújo Torres, recentemente 
reconstruída, localizada no espaço triangular da referida avenida com a 
travessa Comerciante Pedro Mendes Machado com rua Raimundo Moreira 
Gomes em frente à casa do Sr. Henrique. REQUERIMENTO Nº 226/22 da 
Edil CLARISSA CALADO, pedindo a Dra. Lindomar Soares, Secretária de 
Educação que disponibilize uma melhor estrutura para as escolas 
municipais de tempo integral, equipando as escolas com colchões, ar 
condicionado entre outras melhorias, para que os alunos possam dispor de 
uma melhor qualidade de ensino. REQUERIMENTO Nº 227/22 do vereador 
WILL MACIEL, pedindo que a CAGECE local faça a expansão da rede de água 
de sessenta mm para a rua Dário Costa de Oliveira, localizada no bairro 
Gustavo Sampaio, Lages para fornecer abastecimento de água para 70 
famílias do bairro. REQUERIMENTO Nº 228/22 do vereador PAULO 
CANTOR, pedindo a CAGECE local que faça a expansão de rede de água de 
400 metros para a rua Governador Estênio Gomes, Coió de Baixo, para 
beneficiar com abastecimento de água 10 famílias do referido local. 
REQUERIMENTO Nº 229/22 do vereador MARCELO CARDOSO, pedindo ao 
Sr. Olavo Moreira que faça reposição das lâmpadas da via sacra de Baturité, 
pois no percurso das estações tem várias lâmpadas queimadas. Este é um 
ponto turístico de Baturité, que tem a imagem de Nossa Senhora de Fátima 
e uma vista linda de nossa Cidade, sendo um lindo ponto turístico. 
REQUERIMENTO Nº 230/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito 
Herberlh Mota que inclua a Travessa Hildo Furtado, no trecho que inicia na 
esquina dos cosméticos e vai até a Ponte do Pompeu, no programa de 
asfaltamento realizado pelo Município. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador RENALDO BRAGA, pedindo a Dra. Sayonara Cidade, Secretária de 



Saúde que providencie remédios básicos para os postos de saúde da cidade 
e principalmente da zona rural de Baturité. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador DR. WAGNER, pedindo ao Sr. Olavo Moreira, Secretário de Obras 
e ao Prefeito Herberlh que façam a retirada de vários vasos de plantas que 
estão instalados no bairro do Putiú e atrapalham a visão dos motoristas que 
descem na Travessa Santo Antônio, conhecido como alto do Zé Paulino. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador GUERIM LOPES, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que mande a máquina rete para fazer escavação de valas para a 
ampliação da rede de água da comunidade Oiticica. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador LUCIANO FURTADO, pedindo ao Prefeito Herberlh que 
faça o asfaltamento das ruas da comunidade do São Sebastião, Candeia. O 
Presidente LUCIANO FURTADO anunciou que a Sessão Solene para a eleição 
da Mesa Diretora da Câmara municipal de Baturité acontecerá na próxima 
quinta-feira, dia 22, a partir das nove horas da manhã e apresentou sua 
chapa e explicou que caso algum vereador deseje apresentar sua chapa tem 
72 horas. LUCIANO parabenizou o colega vereador PAULO CANTOR, que 
estará aniversariado dia 20, desejando ao mesmo felicidades e tudo de 
bom. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos 
Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada 
e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi 
levantada às dez horas e trinta e um minutos da manhã. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE 
SETEMBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 

 
                                        MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   
                                  PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________                                           
                   VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________      
                          PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
         ________   
                                     SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA CALADO 
 
                                                  DEMAIS VEREADORES 
                  ________                                            
                               VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________        



     VEREADOR GUERIN LUIZ LOPES BRAGA 
         ________                
                               VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA  
         ________                
                        VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________        
                         VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________           
                                      VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   
         ________                
                                 VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  
         ________   
                                       VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

         ________   
                               VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO LIMA                                   

 

 

 

 

 


